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 Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 145/CTBRV-HKDCN ngày 04/1/2024 
của Cục Thuế tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu về tiền chậm nộp đối với các dự án tạm tính 
tiền sử dụng đất, tiền thuê đất của các dự án chưa có giá đất cụ thể trên địa bàn tỉnh. 
Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Căn cứ điểm a khoản 1 Điều 59 Luật Quản lý thuế 2019; 
- Căn cứ khoản 1 Điều 22 Nghị định số 46/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của 

Chính phủ về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước; 
- Căn cứ khoản 3, khoản 4 Điều 18 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 

19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế; 
- Căn cứ Điều 3 Nghị định số 12/2024/NĐ-CP ngày 05/2/2024 của Chính phủ 

sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 44/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của 
Chính phủ quy định về giá đất và Nghị định số 10/2023/NĐ-CP ngày 03/4/2023 của 
Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định hướng dẫn thi hành Luật 
Đất đai; 

Theo quy định của pháp luật về quản lý thuế thì người nộp thuế chậm nộp tiền 
thuế so với thời hạn ghi trên thông báo của cơ quan thuế phải nộp tiền chậm nộp theo 
quy định. 

Pháp luật hiện hành về thu tiền sử dụng đất, thu tiền thuê đất và pháp luật quản 
lý thuế không có quy định cơ quan thuế ban hành thông báo tạm tính thu tiền sử dụng 
đất, tiền thuê đất khi chưa có quyết định phê duyệt giá cụ thể theo phương pháp so 
sánh trực tiếp, chiết trừ.. của UBND cấp tỉnh. 

Tại Điều 3 Nghị định số 12/2024/NĐ-CP (có hiệu lực kể từ ngày 05/2/2024) đã 
quy định về xử lý chuyển tiếp đối với trường hợp đã có quyết định giao đất, cho thuê 
đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất, cho phép chuyển từ hình thức thuê đất trả 
tiền hàng năm sang thuê đất trả tiền một lần cho cả thời gian thuê, gia hạn sử dụng đất 
điều chỉnh thời hạn sử dụng đất, điều chỉnh quy hoạch chi tiết theo đúng quy định của 
pháp luật đất đai và quy định khác của pháp luật có liên quan mà không thuộc trường 
hợp Nhà nước thu hồi đất do vi phạm pháp luật về đất đai trước ngày Nghị định này 
có hiệu lực thi hành nhưng chưa quyết định giá đất cụ thể. 

Đề nghị Cục Thuế căn cứ quy định của pháp luật để thực hiện thông báo tiền sử 
dụng đất, tiền thuê đất và xử lý tiền chậm nộp. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế được biết./. 
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